

Сучасні методи психології обговорили на факультеті СПП

Представники факультету соціальної педагогіки та психології Запорізького національного вже давно беруть активну участь у міжнародних соціальних проектах. Ще одним підтвердженням цього стали візити до нашого університету науковців із Німеччини.

Так, на кафедрі акторської майстерності факультету СПП завітали представники Університету Вюрцбург-Швайнфурт (Німеччина) – доктор наук із музичної терапії, професор **Томас Вош** та його студенти **Леоні Ернст**, **Едріан Дорк** і **Патриція Дорн**.

Вони, спільно з магістром музичної терапії, членом Асоціації музичної терапії Норвегії, представником факультету СПП **Марією Іванніковою** провели науково-практичний семінар «Музикотерапія як соціально-психологічна терапія» не лише для студентів факультету СПП, але й для практиків соціальних служб нашого міста.

Цей захід відбувся в рамках міжнародного проекту «Соціальна терапія засобами музики».

Співпраця з німецькими колегами на факультеті СПП у цьому напрямку триває з 2000 року. Одним із важливих її етапів стала міжнародна конференція, присвячена питанням музичної терапії, яка два роки тому зібрала в нашому університеті науковців із Білорусі, Норвегії, Німеччини.

Майже водночас на факультет соціальної педагогіки та психології з робочим візитом прибув керівник інтегративного дитячого комплексу м. Магдебург (Німеччина), доктор **Ханс-Дітер Даммерінг**. Разом з ним до Запоріжжя завітали його колеги **Вольганг Блю-**



мерс, Олівер Вірін, Хайкен Прокоп та Лідія Шотс. Зокрема, почесний професор ЗНУ **Вольганг Блюмерс** провів для студентів факультету СПП презентацію з питань інтеграції.

Зустріч проходила в навчальній лабораторії лікувальної та соціальної педагогіки ЗНУ. Нагадаємо, що ця лабораторія була створена у 2003 році в рам-

ках проекту «Вчимося і працюємо разом» Університету прикладних наук Магдебург-Стендаль, Запорізького національного університету та Запорізької міської служби соціальної допомоги.

Діяльність лабораторії орієнтована на дітей з особливими потребами і реалізується методами лікувальної та соціально-педагогічної діагностики і підтримки.

Під час зустрічі Ханс-Дітер Даммерінг розповів про німецькі дитячі садки. На відміну від наших, у Німеччині до однієї дитячої групи входить 20 дітей різного віку і серед них є 5-6 з різними відхиленнями. Така система допомагає дітям вчитися один в одного та наслідувати поведінку.

Основною метою візиту доктора є ідея створення подібного безкоштовного дитячого закладу в Запоріжжі. З цього ж приводу він зустрічався з місцевим головою **Олександром Сіном**.

Таміла ТАРАСЕНКО
Олена ЯРОШЕНКО

А яким студентом були ви?

Інколи студентам важко уявити, що їх викладачі самі колись сиділи на «парах», вели конспекти, виступали у самодіяльних номерах чи захищали честь рідного навчального закладу в спортивних змаганнях. Тим цікавіше дізнатися, а що розповідають про свої студентські роки самі викладачі?

Декан факультету фізичного виховання, професор Микола Маліков:

- Я був звичайним студентом. Доводилося поєднувати навчання з виступами в команді майстрів. Намагався встигати брати участь у всіх сферах студентського життя: зустрічі з друзями, однокурсниками, художня самодіяльність, спорт і, звісно ж, навчання. Бувало, що прогулювали чи, наприклад, списували, однак вчився я на «відмінно». На навчання не заціклювалися. Що ж до поведінки, то вона була відповідною до віянь кінця 70-х – початку 80-х років: довге волосся,



джинси... тобто намагався триматись тенденцій, які були в ті часи. Студентське життя було веселим.

Заступник декана з виховної роботи юридичного факультету, завідувач кафедри кримінального права та правосуддя, доцент Віктор Сабадаш:

- Я був старшим на 4 роки за всіх своїх одногрупників. Студентом був гарним та відповідальним. Усі п'ять років навчання мене обирали старостою групи. У мене не було жодної трійки чи четвірки, а лише п'ятірки. Тож, студентом я був зразковим як у навчанні, так і в поведінці.

Директор Економіко-правничого коледжу Олена Грибанова:

- Під час навчання в університеті, я весь час працювала. Однак, отримувала хороші оцінки. По-



ведінка в мене завжди була гарною. Брала участь у суспільному житті: всі студентські роки була комсоргом. Можна сказати, що я навчалася так, як сьогодні навчаються студенти магістратури: на лекції витратила мінімальну кількість часу, а ось на практику весь останній час. Сьогодні такий підхід вважається європейською системою освіти. І я цілком згідна з тим, що студент має 70% свого часу витратити на самореалізацію, роботу над собою та на практику.

Доцент кафедри журналістської творчості, реклами та зв'язків з громадськістю факультету журналістики Павло Мірошніченко:

- Я був активним, творчим, адекватним студентом. Вчився добре і поведінка була хорошою. Студентське життя залишило лише приємні спогади.

Спілкувалася Олена ЯРОШЕНКО



НОВИНИ

■ Відповідно до Указу Президента України № 961/2011 «Про призначення грантів Президента України докторам наук для здійснення наукових досліджень на 2011 рік», декан математичного факультету ЗНУ, доктор технічних наук, професор **Сергій Гоменюк** отримав грант для проведення наукового дослідження «Інструментальна система аналізу складних механічних процесів FORTU-FEM».

■ Міністр освіти і науки, молоді та спорту України **Дмитро Табачник** високо оцінив спортивні досягнення спортсменів ЗНУ. У своєму привітанні він відзначив, що країна пишається здобутками студентів нашого вишу – **Сергія Попова** (пляжний волейбол) та **Сергія Фролова** (плавання 1500 м вільним стилем). Вони вибороли бронзові медалі на XXVI Всесвітній літній універсіаді в м. Шенжень (Китай). Також Міністр побажав їм нових досягнень у навчанні та спорті, розвитку професійної майстерності задля формування високого патріотично-спортивного духу студентської молоді. Окрему подяку за вагомий внесок у справу розвитку фізкультурно-спортивного руху Дмитро Табачник висловив в. о. ректора ЗНУ **Олександрю Бондарю** та всьому професорсько-викладацькому складу університету.

■ У Запорізькому національному університеті розпочали свою роботу підготовчі курси для учнів старших класів та осіб, які мають середню освіту. Протягом року висококваліфіковані викладачі нашого університету готують слухачів до незалежного зовнішнього оцінювання та до вступу у вищі навчальні заклади на всі факультети за різними напрямками підготовки. До речі, Дніпропетровський регіональний центр оцінювання якості освіти відзначив високий рівень проведення зовнішнього незалежного оцінювання у 2011 році в пункті тестування при ЗНУ. Також наш пункт, за спостереженням громадянської організації «Опора», визнано кращим у Запорізькій області у 2011 році.

■ На факультеті іноземної філології кафедрою романської філології і перекладу спільно з університетом дю Мен у відеорежимі було проведено заняття на тему «Проблеми оцінювання знань з французької мови». Лекцію прочитав професор **Жан-Франсуа Бурде**, який у формі наукової дискусії ознайомив студентів із сучасними підходами до оцінювання знань, продемонстрував, які критерії та завдання доцільно використовувати з погляду сучасної французької методики викладання. До речі, такі «зустрічі» французьких та українських викладачів і студентів неодноразово проводилися минулого навчального року.

■ У Центрі бізнес-освіти провели цикл безкоштовних семінарів-тренінгів «Тайм-менеджмент, або мистецтво керувати власним часом», що були розроблені за сприяння Запорізького міського фонду підтримки підприємництва. Бізнес-тренером занять від фонду підтримки підприємництва виступила **Марина Григоренко**. Головною метою тренінгу було прагнення навчити слухачів розпоряджатися часом.

■ У Бердянському державному педагогічному університеті відбулася Міжнародна наукова конференція молодих учених «Мова і соціум: етнокультурний аспект». Факультет іноземної філології ЗНУ виступив одним із організаторів цього наукового заходу. У роботі конференції взяли участь 212 осіб, серед яких – 14 студентів факультету іноземної філології ЗНУ. Побували на конференції й активісти НТСА ЗНУ – голова НТСА факультету іноземної філології **Ельдар Веремчук** та член Товариства **Богдан Корнелюк**. На пленарному засіданні заслухали доповіді членів президії та оргкомітету, серед яких був доцент кафедри теорії та практики перекладу факультету іноземної філології ЗНУ **Олександр Чирво-ний**.

■ Студентка факультету фізичного виховання ЗНУ **Марина Крот** перемогла в перший же день Молодіжного чемпіонату України з дзюдо, який стартував 28 вересня у Вінниці. Дворазова срібна призерка молодіжної першості країни цього разу стала кращою у своїй ваговій категорії – до 48 кг. Цікаво, що у вирішальній сутичці Марина поборолася своєю суперницею менше, ніж за хвилину.



У 70-річний ювілей – півстоліття ТРУДОВА ДІЯЛЬНІСТЬ

зети, а у 2002 перейшов на посаду літературного редактора в тижневик «Запорізька правда». Ще пізніше Юрій Ботнер став заступником редактора газети «Запорізька Січ». Також кілька років пропрацював головним редактором обласної газети «Наш город». Його журналістському перу належить безліч резонансних публікацій у багатьох обласних, всеукраїнських та зарубіжних ЗМІ. Однак найбільш близькі його творчому перу публіцистичні статті, репортажі та інтерв'ю з видатними діячами культури, мистецтва, політики та спорту.

З 2003 року заслужений журналіст України працює в Запорізькому національному університеті.

Юрій Олександрович зізнається, що дуже зрадів, коли йому запропонували викладати «Журналістську майстерність». Адже отримав можливість передати свої знання та вміння тим, хто лише стає на шлях журналістської професії.

Своїм студентам на «парах» викладач завжди радить бути чесними, відвертими, розумними та відповідальними. Чимало з них вже стали відомими й авторитетними журналістами не тільки в Запорізькій області чи в інших регіонах України, а й за кордоном.

На запитання про найцікавішу подію свого життя, відповідає, що все життя сповнене такими подіями, які неможливо забути, – «і пальців не вистачить, щоб перерахувати». Цьому Юрій Олександрович, на його думку, завдячує професії журналіста, бо вона сприяє знайомству з визначними людьми. Свого часу ювіляр спілкувався з

артистами театру і кіно Сергієм Герасимовим, Володимиром Висоцьким, Юрієм Нікуліним, композитором Раймондом Паулсом, письменниками Володимиром Войновичем, Віктором Некрасовим та багатьма іншими видатними особистостями.

Також завдяки професії Юрій Ботнер побував у багатьох країнах Європи та Африки. Крім того, відвідав різні міста України. Серед найулюбленіших назвав Київ, а також місто, де проживає і працює, – Запоріжжя, і, безумовно, Мелітополь, у якому з'явився на світ.

Одне із бажань ювіляра, щоб створили таку карту, на якій були б позначені всі країни, де він побував.

Ми щиро вітаємо Юрія Ботнера з подвійним святом і бажаємо міцного здоров'я, творчих знахідок та безліч яскравих вражень!

Олена ЯРОШЕНКО

Старший викладач кафедри журналістської творчості, реклами та зв'язків з громадськістю, член Національної спілки журналістів України Юрій Ботнер відзначив свій сімдесятий день народження. Це – подвійне свято для шановного ювіляра, адже водночас він відзначив півстоліття свого трудового шляху.

Юрій Олександрович розпочав ще в 1966 році. Спочатку він працював на обласному радіо і телебаченні, а згодом в обласній газеті «Індустріальне Запоріжжя».

«Я пішов працювати в друковані видання, тому що прагнув побачити, як мої матеріали будуть надруковані на папері. Адже таким чином слова зберігаються на століття», – зазначає ювіляр.

У 1991 році був обраний заступником головного редактора цієї га-

Роботу в царині журналістики

НДЧ ІНФОРМУЄ

■ 29 вересня 2011 року науково-технічна рада університету розпочала свою роботу.

На засіданні було затверджено новий склад та план роботи науково-технічної ради, а також внесені зміни до нормативних документів ЗНУ, що регламентують наукову, науково-технічну діяльність вишу.

■ 31 по 25 жовтня 2011 року розпочинається прийом та реєстрація документів на участь у відкритому загальнонаціональному конкурсному відборі-2010 Стипендіальної програми Фонду Віктора Пінчука «Завтра.UA», участь у

якому можуть брати студенти 3-6 курсів денної форми навчання.

■ Запрошуємо науковців взяти участь:

- у Всеукраїнському конкурсі «Інноваційний прорив 2011»

- у Конкурсі-виставці «Інноватика в сучасній освіті»

- у XVIII Всеукраїнському конкурсі «Вчитель-новатор»

- у Всеукраїнському чемпіонаті зі стратегічного менеджменту, який відбудеться у вересні-грудні 2011р.

Детальніша інформація розміщена на сайті ЗНУ у розділі «Наука»

Студентські квитки друкують у ЗНУ

Початок 2011-2012 навчального року приніс Запорізькому національному університету ще одне важливе нововведення. Відтепер студентам вишу всіх освітньо-кваліфікаційних рівнів будуть видані студентські квитки значно швидше, адже друкуватимуть їх у нашому виші.

На сьогодні в ЗНУ надруковано і видано студентам ОКР «бакалавр», «спеціаліст» і «магістр» 2648 студентських квитків. Це стало можливим завдяки створенню нового структурного підрозділу ВНЗ – Інформаційно-виробничого вузла «Державний вищий навчальний заклад «Запорізький національний університет»».

Згідно із Наказом Міністра освіти і науки, молоді та спорту України Дмитра Табачника «Про затвер-

дження регіонального інформаційного вузла ІВС «Освіта» (від 8 вересня 2011 року), наш університет має право виготовляти пластикові картки студентських та учнівських квитків не лише для власних потреб, а й для навчальних закладів I – IV рівнів акредитації в Запорізькій області.

У ЗНУ уже створені всі умови для надання відповідних послуг іншим навчальним закладам регіону, закуплено високотехнологічне обладнання для цього підрозділу. Тож діяльність Інформаційно-виробничого вузла допоможе зекономити час і кошти й іншим навчальним закладам міста й області.

Більш детальну інформацію можна отримати за адресою:

вул. Лепіка, 33-а, каб. 224 (IV навчальний корпус ЗНУ), або за телефоном: 289-12-45.

Державний вищий навчальний заклад «Запорізький національний університет»

Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- асистент кафедри математичного моделювання – 3 ставки;
- асистент кафедри інформаційних технологій – 2 ставки;
- викладач кафедри викладання другої іноземної мови – 1 ставка;
- викладач кафедри англійської філології – 1 ставка;
- викладач кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови – 1 ставка;
- викладач кафедри новітньої історії України – 1 ставка;
- доцент кафедри фізики та методики її викладання – 2 ставки;
- доцент кафедри джерелознавства, історіографії та спеціальних історичних дисциплін – 2 ставки;
- доцент кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови – 1 ставка;
- професор кафедри філософії – 1 ставка.

Умови конкурсу:

Кандидат на посаду професора кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, вчене звання професора, або науковий ступінь доктора наук відповідної галузі наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ III – IV рівнів акредитації не менше п'яти років.

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п'яти років педагогічного стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду викладача кафедри повинен мати вищу освіту за фахом, не менше трьох років педагогічного стажу, ступінь магістра за спеціальністю, яка відповідає профілю кафедри.

Кандидат на посаду асистента кафедри повинен мати вищу освіту за фахом, не менше трьох років педагогічного стажу, ступінь магістра за спеціальністю, яка відповідає профілю кафедри.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, I навчальний корпус, загальний відділ (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої в загальному відділі ЗНУ, додається:

- ☑ додаток до анкети на участь у конкурсі (каб. 48),
- ☑ завірений список наукових праць,

а для тих хто не працює в ЗНУ, також:

- ☑ особистий листок з обліку кадрів,
- ☑ автобіографія,
- ☑ документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання.

За довідками звертатись за телефоном: 228-75-12

Нові здобутки молодих науковців

Початок навчального року приніс звістки про нові перемоги наших студентів на змаганнях всеукраїнського та міжнародного рівнів, а також про їхні вагомі наукові здобутки.

■ Так, Ірина Разумович – студентка факультету іноземної філології Запорізького національного університету – посіла III місце у фінальному етапі I Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка. Успіх Ірини відзначено Дипломом III ступеня Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України.

Нагадаємо, що у 2010-2011 навчальному році в Україні вперше був проведений Міжнародний мовно-літературний конкурс учнівської та студентської молоді імені Тараса

Шевченка серед учнів 5-11 класів, ліцеїстів військових вишів, учнів професійно-технічних навчальних закладів, студентів і курсантів ВНЗ I-IV рівнів акредитації усіх форм власності. Усього в ньому взяли участь понад 1 мільйон осіб.

У фінальному етапі, який відбувся 5 березня 2011 року в Автономній Республіці Крим, усіх обласних центрах України, містах Києві та Севастополі, взяло участь 517 учнів загальноосвітніх шкіл, 66 представників професійно-технічних навчальних закладів, 254 студенти вишів I-IV рівнів акредитації усіх форм власності, 40 курсантів вищих військових навчальних закладів.

■ Уперше Міжнародна асоціація викладачів російської мови та літератури за підтримки Фонду «Русский мир» та Міністерства

освіти та науки Російської Федерації проводить Всесвітній фестиваль російської мови. Упродовж 2010-2011 рр. проходили відбіркові тури серед студентів з усього світу. Серед абсолютних переможців визначено 57 учасників, у тому числі з України – п'ятеро, серед них – студентка 5 курсу філологічного факультету ЗНУ **Жанна Рагріна**. Сто осіб визнано віце-переможцями, українців серед них – вісім, у тому числі: студентка 4 курсу **Юлія Грінь** та випускниця філфаку **Аліна Макаренко**. Фіналісти отримали запрошення оргкомітету поїхати восени до м. Санкт-Петербург. У фінальних заходах візьмуть участь переможці з Австралії, Болгарії, Естонії, Латвії, Литви, Італії, Казахстану, Молдови, Монголії, Марокко, Польщі, Сербії, Словенії, Сирії, Таджикистану, США, Вір-

менії, Китаю, Німеччини, Угорщини, Великобританії, Ізраїлю, Мексики, Монтенегро, Іспанії, Узбекистану.

■ Студенти Економіко-правничого коледжу ЗНУ – **Вадим Терновой** та **Владислав Терновой** (спеціальність «Розробка програмного забезпечення») – стали співавторами патенту на корисну модель «Хвильова енергетична установка». Її розробка відбувалася на базі навчально-наукової лабораторії Енергозбереження та енергоефективності ЗНУ.

Модель хвильової установки вже створено, проведені її оцінні розрахунки.

Науковий керівник вихованців ЕПК, завідувач лабораторії **Андрій Андреев**, відзначає перспективність застосування й використання цієї моделі, хоча ідею конструк-

ції було взято з природи – аналогом став риб'ячий хвіст. Позитивну оцінку моделі отримано з боку як вітчизняних, так і міжнародних науковців. Про це наголошувалося на всеукраїнських та міжнародних конкурсах фізико-технічного спрямування, на яких представники експериментальної наукової групи лабораторії ЗНУ виборювали призові місця. Високо оцінена робота молодих науковців і на Міжнародній олімпіаді I-SWEEEP (International Sustainable Word (Energy, Engineering, Environment) Project Olympiad), що проходила в м. Х'юстон (штат Техас, США), та на Міжнародній виставці проєктів технічної творчості учнівської молоді Intel ISEF-2011 (Intel International Science and Engineering Fair), яка нещодавно відбулася у м. Лос-Анджелес.

Як знайти роботу студенту?

Досить часто після вступу до університету, студенти бажать знайти собі якусь роботу на час навчання. Але як? І де можна влаштуватися, якщо ти навчаєшся на денному відділенні і в тебе не так багато часу на підпрацювання? Адже вступають до вищого навчального закладу, щоб отримувати знання, тож основний час у життєвому розкладі студента відводиться на навчання.

Попри все, вихід є. Для цього в Запорізькому національному університеті існують такі структури, як профспілковий комітет та студентська рада університету.

Профспілковий комітет нашого вишу тісно співпрацює з Обласним центром праці для молоді. Останній постійно надсилає список вакансій, які можуть зайняти студенти денного відділення. Найчастіше це така робота, як розповсюдження листівок, промоутерські акції, рекламування товарів у супермаркетах та багато іншого. Звісно, тут виникає одна проблема. Оскільки студент не може працювати повний робочий день, то за таку роботу не отримаєш багато коштів. Однак, це чудова практика та перші кроки в побудові

майбутньої кар'єри.

А ось улітку кожен може попрацювати в дитячому таборі та ще й паралельно відпочити. Так, у березні 2011 року за підтримки Обласного центру праці для молоді була створена Школа вожацької майстерності. Кожен охочий студент зміг пройти в ній навчання і, після складання іспиту, отримав можливість працювати вихователем або обслуговуючим персоналом у багатьох дитячих таборах. Зокрема, у таких, як «Чорноморська Атланта», «Накаду», «Ар-Квест», «Мандарин» (АР Крим), а також у «Блакитній веселці» та «Зміні» в Кирилівці. Звісно, щоб працювати в цих таборах, студенти достроково склали сесію. Однак, ніхто з вожатих через це не пожалкував.

Також профспілковий комітет ЗНУ пропонує студентам роботу влітку в будівельному загоні нашого університету. Та ця діяльність підходить більше

для чоловічої половини студентства. Наприклад, цього року в будівельному загоні ЗНУ працювало сім студентів, хоча просились на роботу дев'ятнадцять. Усі охочі можуть звертатися до відділу виховної роботи ЗНУ, а саме у 230 аудиторію 4-го корпусу.

Студентська рада ЗНУ також радо допоможе вам знайти роботу, як на час навчання, так і на час літніх канікул. Усі вакансії ви можете розглянути на стендах студентської ради кожного факультету та в ауд. 210 IV навчального корпусу.

Студентам останніх курсів університету, які підшуковують постійну роботу, варто звернутися до відділу працевлаштування ЗНУ (IV навчальний корпус, ауд. 213). Працівники відділу допоможуть знайти роботу, яка буде відповідати вашій освіті. Також список вакансій постійно поновлюється на нашому сайті та на стендах кожного факультету.

Тож, знайти роботу завжди можна. Головне – ваше бажання.

Олена ЯРОШЕНКО



Обережно, газ!

З метою підвищення рівня безпеки під час використання газових приладів та обладнання з 1 по 31 жовтня в університеті проводиться місячник безпеки.

Особлива увага приділяється безпечному використанню газу в побуті, адже найбільше занепокоєння викликає збільшена кількість надзвичайних ситуацій, пов'язаних з експлуатацією побутових газових приладів.

Доречно повідомити, що за даними Міністерства з питань надзвичайних ситуацій України з початку 2011 року вже трапилося 65 аварій, під час яких постраждала 141 особа, з них 54 загинули.

Головні причини аварій:

- порушення абонентами правил експлуатації газових приладів;
- самовільне втручання в систему газопостачання та конструкцію газових приладів, у тому числі й автоматику безпеки;
- несправність систем вентиляції та димовідведення;
- неякісне, несвоєчасне технічне обслуговування газового обладнання.

Основні правила безпеки при користуванні газовими приладами:

- Необхідно насамперед пройти навчання та інструктаж у газовій службі міста.
- Утримувати газові прилади неушкодженими та чистими. За жодних умов не користуватись несправними приладами. А для ремонту й усунення будь-яких неполадок, викликати працівників служби газу за телефоном 104, або аварійну службу міськгазу за телефоном 233-05-21.
- Слідкувати за справністю систем вентиляції приміщень та димовідведення.
- Не залишати без нагляду ввімкнені газові прилади.
- Не дозволяти користуватись газовими приладами дітям та особам, які не пройшли спеціальну підготовку та інструктаж.
- Після закінчення роботи, необхідно закрити газові крани безпосередньо на приладі та на трубопроводі (балоні).
- Категорично забороняється:**
 - допускати до роботи на газових приладах дітей дошкільного віку;
 - самовільно переставляти газові прилади, ремонтувати їх та реконструювати;
 - відключати автоматику безпеки та регулювання;
 - навантажувати газопроводи;
 - використовувати газові прилади не за призначенням;
 - приміщення, де встановлені газові прилади, використовувати для відпочинку (сну).

Отже, закликаємо усіх працівників і студентів університету неуважно дотримуватись установлених правил безпеки при використанні газових приладів, щоб запобігти біді.

Пам'ятайте, що порушення цих правил може призвести до вибуху й пожежі, що у свою чергу призводить до руйнування будівель і споруд, виведення з ладу газового обладнання, травмування та загибелі людей.

Провідний спеціаліст з питань НС та ЦЗ ЗНУ
Трифон ГАПОНЧУК



Початок нового навчального року в цифрах



Коригування організаційних та економічних заходів щодо проведення приймальної кампанії 2011 р. було своєчасним та відзначилось своєю ефективністю.

Зокрема, керівники і викладачі факультетів систематично зустрічалися з випускниками шкіл міста й області.

Широкої практики набуло проведення Дня

відкритих дверей, пробного тестування, PR-акцій в електронних засобах масової інформації і т.ін.

Було ухвалено рішення проте, аби залишити ціни на освітні послуги на минулорічному рівні, всупереч стрімкому зростанню тарифів на електроенергію та інші комунальні послуги, підвищення заробітної плати.

Такі якісні зміни позитивно вплинули на кількісний показник контингенту студентів денної і заочної форм навчання першого курсу, а також спеціалістів і магістрів Це дало можливість уникнути втрат власних доходів від навчання.

Станом на 1 вересня

2011 року угоди на навчання на ОКР «бакалавр» денної форми уклали 519 осіб, 282 – заочної (на 8 осіб більше, ніж минулого року). Збільшилась чисельність набору на освітньо-кваліфікаційний рівень «спеціаліст» на денну та заочну форми навчання порівняно з минулим роком: відповідно на 121 та 164 особи. Загалом, прийнято 869 спеціалістів, що майже на 50 відсотків перевищує минулорічну кількість. Також у поточному навчальному році на денну та заочну форми навчання прийняли 569 магістрів (на 60% більше, ніж минулоріч). Зокрема, на 50 осіб більше виявили ба-

жання навчатися на стаціонарі та на 174 – на заочній формі.

З навчальних закладів I-IV рівнів акредитації на старші курси вступило 369 осіб.

Задовільні підсумки набору і по коледжах.

Загалом, у 2011-2012 навчальному році зараховано на навчання 2635 осіб.

Очікується, що за рахунок контрактників університетська скарбниця поповниться на 9,6 млн. гривень, що буде запорукою успішного економічного забезпечення навчально-виробничого процесу.

Головний бухгалтер ЗНУ
Василь ТИМОШИК

СТУДЕНТСЬКЕ ЖИТТЯ ПО-АМЕРИКАНСЬКИ

Ми все частіше говоримо про міжнародні освітні програми, які відкривають перед українськими студентами нові можливості. Однак, навчання в закордонному виші – це не лише лекції і практичні заняття, а й можливість знайти нових друзів, побачити «із середини», як живуть твої ровесники за кодоном. Дізнатися про це детальніше – не менш цікаво. Тож ми і звернулися до студентки біологічного факультету Людмили Макеєвої, яка нещодавно повернулася зі США. Вона стала фіналістом програми Global UGRAD, яка надає можливість студентам з 12 країн Східної Європи та Азії безкоштовно навчатися протягом одного року в університеті США. І ось що почули про її закордонні враження.

Про навчання...

На навчання я потрапила до університету Грейсленд у маленькому містечку Ламоні (штат Айова). Головним в американській освіті є не надання значної кількості академічних знань, а вміння використовувати отримані знання на практиці та в нестандартних ситуаціях, тому індивідуальне завдання є творчим. Жодних ве-

личесних готових рефератів, скачаних з інтернету. Це може бути лише 3-5 сторінок друкованого тексту, де можна навіть заперечити загальноприйнятій ідеї та думки, але якщо це буде аргументовано. Увесь матеріал необхідно шукати й опрацювати самостійно. Тому до послуг студентів – бібліотека, оснащена сучасними комп'ютерами зі швидкісним інтернетом та кодами доступу до більшості популярних видань. До речі, вона працює з 8 години ранку до 2 ночі.

Усі викладачі дуже суворо ставляться до списування та плагіату. Проте, навіть найскладніші дисципліни можна скласти на «відмінно», оскільки в кожного викладача є години для консультацій. Сумлінних студентів оцінюють за бонусною системою (бали, які можна отримати понад дозволені 100). Майже на кожне заняття студенти готують невеликі проекти. На виконання такого завдання витрачається близько години часу, а оцінюється воно 1-2 балами. Ті ж, хто зумів завдяки бонусам набрати більше 100 балів, отримуватиме неймовірне для нас «дуже відмінно» (A+)

Відпочинок...

Мені вперше довелося жити в гуртожитку, тому я трохи хвилювалася. Але враження від тимчасового помешкання залишилися лише позитивними. Американські студенти мешкають у кімнатах, розрахованих на 1-2 людини. Учасників нашої програми поселили у двомісних номерах, з місцевими студентами, аби пришвидшити адаптацію. І справді, моя сусідка поставилася до мене дуже приязно і неабияк мені допомогла.

Ще однією родзинкою життя американських студентів є молодіжні об'єднання – так звані «братерства» й «сестринства». Кожне «братерство» об'єднується із певним сестринством. А далі їх учасники беруть участь у численних конкурсах як одна команда, спільно організовуються свята.

Про ритм роботи й життя

В Америці не існує єдиного дня початку занять для всіх ВНЗ: у деяких заняття починаються 16 серпня, а в деяких навчальний рік відраховується лише з середини вересня. Тому наша група прибула до США ще в серпні.

В університеті Грейсленд навчан-



ня стартує першого вересня, тож ми – учасники програми з України, Росії, Киргизстану й Казахстану – мали зо два тижні, аби приготуватися до навчання і попрацювати волонтерами. І, звісно, дужче здружитися між собою.

Сам ритм навчання дуже напружений, бо треба так багато встигнути. Однак, крім звичних для нас літніх канікул, у заокеанських студентів ще існують тижневі канікули восени та навесні. Зимові ж канікули тривають майже півтора місяця. Цей час багато студентів використовує для самоосвіти та додаткового розвитку: в університеті діє багато факультативних курсів, пов'яза-

них із культурою чи рукоділлям.

Я ж використала цей час, аби пройти стажування з імунології в лабораторії у престижному Університеті Айови. Взагалі, такі стажування відбуваються влітку. Але, на моє прохання, його керівництво зробило виняток.

А взагалі, там – зовсім інше життя. Я рада, що побувала у США, дізналася багато нового і цікавого. І не менш рада, що вже повернулася додому і можу з користю застосувати набутий за кордоном досвід на практиці.

Спілкувалася
Таміла ТАРАСЕНКО

Юридичному – двадцять років!



Нещодавно свій двадцятирічний ювілей відзначав юридичний факультет. Протягом тижня тривала низка заходів – круглих столів, конкурсів, флеш-мобів, творчих вечорів, у яких охоче брали участь викладачі, студенти і випускники факультету. А завершив святкування концерт у ПК «Металургів».

Відкрила свято декан юридичного факультету доктор юридичних наук, професор, Заслужений юрист Ук-

раїни, академік Академії Вищої освіти України **Тетяна Коломоєць**. Вона наголосила, що юридичний факультет вважається лідером в рейтингу всіх факультетів ЗНУ та побижала подальшого процвітання та досягнення ще більших висот.

Поздоровити юридичний факультет зі святом завітали: в.о. ректора ЗНУ **Олександр Бондар**, перший заступник голови Запорізької обласної ради **Олександр Клепаков**, генеральний директор Запорізької обласної державної телерадіокомпанії **Володимир Кузенко**, помічник першого заступника міського голови **Володимир Голіщев**, начальник відділу Жовтневої районної адміністрації Запорізької міської ради **Вікторія Шестопалова**, голова апеляційного

суду Запорізької області **Віктор Гордовенко**, голова Запорізького окружного адміністративного суду **Олег Прудивус**, начальник територіального управління судової адміністрації в Запорізькій області **Ірина Белікова**, голова Ради Запорізької обласної організації «Союзу Юристів України» **Валерій Біленко**, а також начальник Науково-дослідного експертно-криміналістичного центру при Головному управлінні Міністерства внутрішніх справ України в Запорізькій області, полковник міліції **Ігор Ільченко**. Усі гості отримали ювілейні календарі та медалі, присвячені 20-річчю факультету. Гості, у свою чергу, також були щедрі на подарунки.

Олена ЯРОШЕНКО

Свято на економічному факультеті

Святковим концертом відзначили в Запорізькому національному університеті і 20-ту річницю з дня створення економічного факультету.

Як зазначила його декан, професор **Алла Череп**, факультет є ровесником Незалежної України, разом з нею пережив часи становлення і сьогодні є потужним підрозділом університету, має професійний і висококваліфікований викладацький колектив, постійно розвивається науково та творчо. Випускники економічного факультету конкурентоспроможні на ринку праці, упевнені у своєму майбутньому.

Привітати колег зі святом прийшли

представники влади, усіх факультетів ЗНУ, колишні випускники, студенти. На честь ювіляра звучали пісні, щирі побажання та вітання.

Під час урочистого заходу було нагороджено найкращих викладачів та студентів економічного факультету.

Підбили підсумки студентських конкурсів наукових робіт, стіннівок та назвали переможців факультетської вікторини «Що? Де? Коли?».

До програми Тижня факультету також увійшов турнір із шахів і шашок,



засідання круглого столу «Теоретичні та практичні проблеми управління фінансами» та багато інших заходів.

Наталія ЛОГВИНЕНКО

Коровай меру від студентів ЗНУ



Цього року відзначати День міста на традиційному Покровському ярмарку зібралося ледь не все Запоріжжя. Серед почесних гостей заходу були: міський голова **Олександр Сін**, секретар Запорізької міської ради **Володимир Кальцев**, перший заступник міського голови **Андрій Іванов**, а також керівники навчальних закладів міста, у тому числі - в.о. ректора ЗНУ **Олександр Бондар**.

Святковий настрій учасникам Покровського ярмарку забезпечили різноманітні виступи численних творчих колективів, зокрема, і представників Центру культурно-масової роботи ЗНУ.

Голова Студентської ради ЗНУ, студентський мер міста **Андрій Бондаренко**, студенти **Катерина Гринь** та **Оксана Мурмуль** (факультет соціальної педагогіки та психології),

Аліна Грушко (біологічний факультет), **Анастасія Матрос** (філологічний факультет) зачитали віршоване привітання з Днем міста від імені Жовтневого району. Після виступу вони запросили почесних гостей заходу на вальс.

Міський голова **Олександр Сін** особисто нагородив кращих студентів Запоріжжя. Так, він відзначив грамотою магістра-відмінника біологічного факультету ЗНУ (спеціальність «Хімія») **Анну Коваленко**. У свою чергу, наші студенти вручили меру міста коровай.

Увечері на площі Фестивальної представники ЗНУ влаштували флеш-моб. Хореографом-постановником виступив студент Економіко-правничого коледжу ЗНУ, чемпіон України з сучасних танців **Кирило Носоченко**.

Не менш масштабними є заплановані заходи, присвячені 68-й річниці визволення міста Запоріжжя від німецько-фашистських загарбників. Зокрема, наші викладачі і студенти візьмуть участь в урочистих мітингах, тематичних музичних заходах тощо.

Олена ЯРОШЕНКО